



Astra Sighisoareană
Strada Șaguna nr.10

VI/1
h

UNICHIPIUL SIGHISOARA
Nr. 21820/586
Ziua 09 Luna 09 Anul 2016

pentru Contribuț local
Acțiunea din 28.09.2016

Consiliul local al municipiului Sighisoara
prin prezenta vă rugăm a aproba așezarea unei plăci comemorative pe
frontul localului sălii orașului „Mihai Eminescu” cu următorul conținut:

AUREL OLIMPIU HERȚIOGA

n.-1932 d.-2015

membru marcant al culturii române sighisoarene
profesor timp de 50 de ani în școlile Sighisoarei
fondator și vicepreședinte al Astrei Sighisoarene
eseist, artist plastic, realizator și susținător al vieții
muzicale din oraș, fondator al revistei „Astrele
Sighisoarei.

Placă așezată în 2016 de
Astra Sighisoareană

Către Consiliul local al municipiului Sighișoara, 13.05.2016

Pledoarie pentru acordarea titlului de cetățean de onoare post-mortem, al municipiului Sighișoara profesorului Aurel Olimpiu Herțioga.

Aurel Olimpiu Herțioga s-a născut în Sighișoara la 13 februarie 1932 din părinții Aurel și Elena, oameni de frunte ai orașului nostru, care i-au oferit o ireproșabilă educație, cu accent pe o autentică dragoste față de orașul în care s-a născut. Copilăria și adolescența le-a petrecut în cartierul "Târgul vitelor", locuind pe strada Ion Neculce, în casa părintească și care a fost din nefericire măturată de furia apelor, la inundația din anul 1975.

Primele clase primare le-a urmat la școala de pe strada Bastionului, acolo unde la începutul secolului 20 fostul protopop Demetriu Moldovan înființase primele clase în limba română din cetate. Chiar de atunci Aurel Herțioga a dovedit aptitudini, afinitate reală pentru limba și literatura română, recitând cu mult talent versuri din creația poezilor ardeleni. Din clasa a 4-a elementară s-a mutat la liceul „Principele Nicolae”, devenind elev în anul I de liceu. Urmează o fecundă perioadă în formarea desăvârșită a intelectualului Puiu Herțioga, alături de valoroși tineri, viitoare somități, cu timpul unii intrând în galeria de nemuritori academicieni ai României. Mă gândesc la filologul Gheorghe Mihăilă, geofizicianul de talie mondială Liviu Constantinescu, arheologul Radu Popa și alții.

În liceu urmând pas cu pas preceptele inițiate de Horia Teculescu și Tului Racotă, pe lângă abordarea disciplinelor de bază Puiu Herțioga devine din ce în ce mai preocupat de actele cu caracter cultural. Nu era o simplă întâmplare deoarece influențele veneau din familie, părinții fiind membrii ai corului „Doina Târnavelor”, dirijată de Nicolae Herlea; mama Elena era solistă a corului. La acea vreme radiodifuziunea română transmitea „în direct” concertele, ascultătorii sighișoreni urmărind emisiile cu fidelitate.

Talentul său a fost temenic cultivat, primind cunoștințe legate de primele solfegii, de la profesorul de muzică, etnomuzicologul Ilarion Cocișu. A făcut parte din corul liceului, iar în vacanțele de la facultate era activ în spectacolele de estradă susținute în sala „Sander”.

Vreme de 30 de ani a activat ca membru, solist și prezentator al Grupului Coral Armonia, cu concerte la Sighișoara, dar și în străinătate.

A urmat și absolvit studiile universitare la Institutul de Arte Plastice Nicolae Grigorescu din cadrul Universității București, în anul 1967.

Fiindu-i dragă Sighișoara a venit să profeseze timp de 45 de ani, numai aici, acasă. Pentru a evidenția principala dimensiune a personalității profesorului

Aurel Herțioga, aceea de dascăl îmi este suficient să trec în revistă școlile unde a fost profesor de educație plastică și unde a fost iubit și apreciat: liceul „Mircea Eliade”, liceul „Josef Haltrich”, liceul Industrial MIU, școala generală „Octavian Goga”, școala generală „Victor Jinga”, școala generală „Radu Popa”, școala generală „Nicolai Iorga”. Promovând la elevi o reală dragoste față de bine și frumos, în conceptul cel mai umanist al acestui termen poate părea surprinzător mai ales când frumosul și binele în relațiile interumane sunt azi flori din ce în ce mai rare.

Începând cu decorarea spațiilor de învățământ, crearea de cercuri artistice, Coruri, expoziții de pictură sau colaje, brigăzi artistice și terminând cu spectacole cu elevii. Cine vizitează școlile sighișorene rămâne uimit de multitudinea profiilor de personalități din cultura și istoria națională care au fost realizate de profesorul Aurel Herțioga, și care vor rămâne ca moștenire profesorilor și elevilor acestor școli. Observi de la început harul cu care l-a înzestrat bunul Dumnezeu, dar concretizat prin talent îndubitabil în pictură, grafică în general, dublate de o voce inconfundabilă, o dicție perfectă ca și o atitudine caldă, jovială în orice împrejurare. Efectul asupra interlocutorilor a fost benefic și ca o recunoaștere mărturisesc că în zilele din urmă oriunde mă aflam primeam de la toți ce-i întâlneam un răspuns similar: „și eu am fost elevul profesorului Herțioga”. Școlilele noastre sunt pline de tablourile de absolvenți pe care profesorul Aurel Hârțoagă le-a făcut cu elevii.

Puiu Hârțoagă era un renumit profesor, dar și un foarte bun coleg „absolvent al liceului” Principele Nicolaie”, promoția 1951. Organizator al Întâlnirilor colegiale, anul 2016 urmând a fi cea cu numărul 65. El este cel care a reușit să realizeze discul intitulat: „Pentru aducere aminte” tehnoredactat și completat cu fotografiile de minunații lui copii: Puiu Călin Herțioga junior și Mădălina Herțioga.

Profesorul Aurel Herțioga un realmente om de cultură face legătura dintre perioada interbelică, pe care Astra Sighișoreană o denuiește pe drept: „Primăvara culturală românească din Sighișoara interbelică” și perioada actuală, ambele trăite de Puiu Herțioga.

fondatori este și profesorul Aurel Herțioga, desemnat vicepreședinte. Conducând departamentul de cultură, istorie a restructurat viața Astei.

Autor de eseuri, moderator, evocări a actelor istorice a inițiat și condus:

Evenimentele: -200 ani de la construirea bisericii ortodoxe din Cornești

-140 de ani de la înființarea Astei Sighișorene-2011

- 75 de ani de la sfințirea catedralei ortodoxe-2012

-125 de ani de la nașterea lui Miron Neagu-2013

pag-3-

-90 de ani de la înființarea primului liceu românesc di Sighișoara-2014

Pentru merite deosebite profesorul Aurel Herțioga a primit din partea Astei Sighișorene Diploma De Excelență cu caracter omagial.

O activitate densă a desfășurat-o ca publicist timp de 13 ani a funcționat ca redactor al ziarului de opinie „Glasul cetății”; a fondat și lansat revista „Astrele Sighișoarei”-2014

Profesorul Aurel herțioga era un om credincios, prezent duminică de duminică în strana bisericii din Cornești, cu o viață exemplară de familie, Dar în același timp dăruită promovării culturii românești sighișorene motiv pentru care solicităm consiliului local acordarea titlului de cetățean de onoare post mortem celui care a fost profesorul Aurel Olimpiu Herțioga.

Președinte Astra Sighișoreana
Dr. Stelian Lăpuș

